OGGETTO: Approvazione regolamento per l’istituzione di una Consulta comunale per la Cultura. RITIRO
***

Presidente – Dopo aver enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’Amministrazione per l’illustrazione dell’argomento e della proposta di deliberazione già agli atti.

Sindaco – Dopo aver lodato ed esaltato il lavoro svolto dalla competente Commissione consiliare riferisce che per quanto riguarda l’argomento in esame è del parere che debba ritornare al vaglio della Commissione competente perché siano valutate altre particolari situazioni in vista delle numerose, importanti novità che si stanno per realizzare in campo europeo alle quali il nostro Comune è importante che si adegui. Ricorda che a breve si celebrerà un evento culturale mondiale, attualmente in fase di allestimento, che porterà e darà direttive nuove a cui il Comune dovrà necessariamente aderire e uniformarsi. Per questo motivo, ritiene utile ritirare la proposta dell’Amministrazione per un maggiore approfondimento in Commissione.

Il Presidente, accertato che nessun altro consigliere intende prendere la parola sull’argomento in discussione, riferisce al Consiglio che l’Amministrazione ritira il punto all’ordine dei lavori.
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