PRECISAZIONE: Gli interventi dei consiglieri, relativi al presente argomento ed ai tre successivi punti, sono riportati nell’originale della deliberazione n .68 in data odierna in quanto -per accordo unanime- i Consiglieri hanno svolto un unico intervento –di carattere generale- riferito ai quattro punti all’ordine dei lavori tra di essi attinenti che risultano essere:

1. Bilancio di previsione dell’Istituzione dei Servizi Sociali – Presa d’atto delibera del Consiglio di Amministrazione n. 1 del 02.05.2008 ed approvazione finale documenti allegati.

2. Decreto Legislativo 163/2006, art. 128 e D.M. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 9 giugno 2005. Approvazione del programma triennale 2008/2010 e dell’elenco annuale 2008.

3. Esame ed approvazione bilancio di previsione esercizio finanziario 2008 ed allegata relazione previsionale e programmatica.

4. Esame ed approvazione bilancio pluriennale per il triennio 2008/2010.

OGGETTO: Bilancio di previsione dell’Istituzione dei Servizi Sociali – Presa d’atto delibera del Consiglio di Amministrazione n. 1 del 02.05.2008 ed approvazione finale documenti allegati.

*** 

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’Amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Pecchia – dà lettura della seguente relazione: “Relazione programmatica 2008 – Servizi Sociali - Con l'approvazione della delibera C.C. n. 26 -IV de 27.05.2005 il Comune di Terracina, si è dotato di uno strumento importante di gestione dei Servizi Sociali quale l'Istituzione. L'operatività di questo ente strumentale è stata avviata dal mese di gennaio 2007, è improntata su carattere di efficienza, economicità ed efficacia aprendo una fase nuova a livello di cittadino rispetto alla capacità di intervento sociale nei confronti della popolazione più in difficoltà

L'Istituzione, gli uffici dei servizi sociali, unitamente a questo Assessorato è stato impegnato in un lavoro profondo di analisi ed adeguamento dei vari servizi erogati agli utenti, concependo un riordino e una razionalizzazione dei servizi stessi dove la centralità dell'utenza deve rappresentare il principio guida.

Nella fase di programmazione del Bilancio di Previsione 2008 i criteri che sono stati ispiratori della proposta sono: 

a) Mantenimento dei servizi erogati, con particolare attenzione alla qualità e al rapporto con l'utenza; 

b) Controllo della spesa pubblica sul target fissato dalle linee guida dell'amministrazione che ha sempre ritenuto i Servizi Sociali un'espressione fondamentale dell'azione politica; c) Controllo puntuale nell'analisi dei costi dei servizi e della compartecipazione degli utenti ai servizi ricevuti; 

d) Risposta ai bisogni della popolazione sulla base di analisi delle richieste presentate agli uffici. 

La difficoltà finanziaria dell'Ente, comune a tutte le pubbliche amministrazioni , non va nascosta, ma non ha impedito di erogare comunque servizi di qualità, dando risposte concrete ai tanti bisogni dei cittadini, grazie anche un rapporto fiduciario instaurato da tempo con tutto il terzo settore, che insieme a noi soffre della mancanza di trasferimento di fondi da parte degli Enti sovra comunali, tra cui la Regione Lazio che sta erogando, rispetto al Piano di Zona Fondi - Terracina, i finanziamenti relativi all'annualità 2005. L'Amministrazione, proprio perché attenta alle politiche sociali, ha garantito il pagamento di tutto il terzo settore fino al 31.12.2006 e 4 mensilità del 2007, anticipando somme non ancora effettivamente incassate. Questo non vuole essere una scusante o una non assunzione di responsabilità, ma la consapevolezza di un sistema di "mercato" che necessita di una profonda modificazione.

Il Comune di Terracina ha investito molto della propria azione amministrativa nelle politiche sociali. Investire per lo sviluppo delle politiche sociali è quello che l'Assessorato competente e gli Uffici preposti seguono come obiettivi primario ricercando sempre più di migliorare la qualità della vita delle persone che a vario titolo si rivolgono ai servizi sociali dei Comune.

Le Politiche sociali e i servizi sono due realtà che vanno sempre più considerate in un rapporto di reciprocità. Oggi i servizi non mancano, ma rischiano di rimanere patrimonio di una parte maggioritaria della popolazione, che fruisce di condizioni di benessere ed è garantita nell'accesso ai servizi stessi, mentre una minoranza consistente vive sempre più ai margini. Si va progressivamente consolidando un mondo a due dimensioni, che mette in discussione la soggettività dei cittadini e lo stesso sistema democratico. Solo un recupero della politica, che abbia realmente di mira il "bene comune", può assicurare un sistema sociale che riduca le disuguaglianze, e garantisca a tutti e, in particolare, alle fasce più deboli, l'accesso al lavoro, alla casa, all'istruzione, alla tutela della salute, all'assistenza; Le politiche e i servizi salvano la centralità della persona solo se raggiungono tutte e singole le persone nel contesto familiare e ambientale, e l'umanizzazione dei servizi si raggiunge quando le persone vengono attese nella loro specificità e nella loro singolarità irripetibile.

Tra gli obiettivi programmatici da realizzare senza dubbio, merita particolare attenzione la realizzazione del " Piano Regolatore dei Servizi Sociali", il quale

· rappresenta il documento programmatico triennale che definisce le politiche sociali del Comune di Terracina nel senso più ampio del termine. 
· contiene le Linee di indirizzo per le politiche sociali
· di Zona cittadino che si integrerà con il Piano di Zona dei Distretto di appartenenza.

Altro importante punto programmatico è la sottoscrizione dei protocollo di intesa con la Provincia di Latina, di prossima sottoscrizione, che impegna risorse economiche per il sociale con una serie di provvedimenti quali:

a) Analisi e studio della domanda sociale attraverso la lettura dei bisogni dei territorio;
b) "Osservatorio della Città" sulla condizione sociale

c)  Sportello "Città Sicura" per costruire e promuovere politiche attive e di sostegno della socialità e della sicurezza attraverso un processo di integrazione culturale e facilitazione all'accesso dei servizi del territorio

d) Sostegno e potenziamento dei progetto " Insieme per crescere" – integrazione dei ragazzi diversamente abili del territorio frequentanti le scuole primarie attraverso l'attivazione di laboratori di apprendimento:

e)  Sostegno e potenziamento del progetto " il Caleidoscopio" finalizzato all'aggregazione giovanile per una integrazione intergenerazionale per politiche di sostegno all'adolescenza

f) Attivazione di una Lutotematica interattiva e interculturale in grado di accogliere minori in una realtà socializzante e divertente .

Una programmazione seria non può non tenere conto delle pur tante difficoltà che la redazione di questo bilancio ha fatto emergere, tra cui la necessità di una maggiore razionalizzazione degli interventi sociali, una graduale riduzione della spesa pubblica investita senza portare tagli ai servizi ma realizzando quelle economie di scala possibili e da ricercare, una maggiore attenzione alla ricerca di progetti finanziati non solo a livello provinciale o regionale ma anche a livello europeo.

La Previsione annuale 2008 mantiene inalterati i livelli di impegno economico da parte dell'Amministrazione mentre una serie di azioni correttive si prevede nel triennio e precisamente:

a) per l'esercizio 2009 un risparmio economico sull'impegno di spesa per circa €. 500.000,00 attraverso un protocollo con gli Istituti scolastici che permetterà di garantire l'assistenza di base ai ragazzi portatori di handicap nelle scuole attraverso l'utilizzo del personale ATA, così come previsto nella Circolare Ministeriale n. 30513 dei 22.07.2005 a seguito della sottoscrizione del nuovo contratto Comparto Scuola 2002/2005;

b) una diversa compartecipazione degli utenti all'utilizzo dei servizi approvando un nuovo regolamento per l'assistenza fermo alla contribuzione dell'utente al 2001;
c) una diversa compartecipazione dei cofinanziamento dei Comuni per i progetti del Piano di Zona, con un risparmio almeno di €. 150.000;

d) nuovi progetti solo su autofinanziamento”.

Nel corso dell’intervento dell’Assessore Pecchia sono entrati in aula il consigliere Giuliani e l’assessore Serra.   
Gli interventi dei consiglieri sono riportati nella deliberazione n. 68 in data odierna.        
Bernardi – Riferisce sulla presentazione di n.2 emendamenti presentati dal suo gruppo, già esaminati dalla competente Commissione consiliare II^ che sono allegati al presente atto sotto la lettera A).     
Assessore Masci Giuliano – A nome dell’Amministrazione esprime il parere contrario all’emendamento n.4.                                                                                                                                         

Nessun altro avendo chiesto di intervenire, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, l’approvazione dell’allegato emendamento n. 4 presentato dal P.D.  
L’emendamento è respinto con 9 voti favorevoli (Recchia, Alla, Bernardi, Pietricola Giuseppe, Carinci, Berti, Coccia, Zappone e Di Mauro) e 19 voti contrari su 28 consiglieri presenti e votanti.

Entra in aula il consigliere Fantasia

Assessore Masci Giuliano – A nome dell’Amministrazione esprime il parere contrario all’emendamento n. 5.                                                                                                                                         

Quindi, sempre il Presidente, sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, l’approvazione dell’allegato emendamento n. 5 presentato dal P.D.   
L’emendamento è respinto con 9 voti favorevoli (Recchia, Alla, Bernardi, Pietricola Giuseppe, Carinci, Berti, Coccia, Zappone e Di Mauro) e 20 voti contrari su 29 consiglieri presenti e votanti.

Assessore Masci Giuliano – A nome dell’Amministrazione esprime il parere favorevole alla proposta di deliberazione.
Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione già agli atti del Consiglio.

La proposta è approvata con 20 voti favorevoli e 9 contrari (Recchia, Alla, Bernardi, Pietricola Giuseppe, Carinci, Berti, Coccia, Zappone e Di Mauro).

Sempre il Presidente, sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la proposta di rendere il presente atto immediatamente esecutivo.

La proposta è approvata con 20 voti favorevoli e 9 contrari (Recchia, Alla, Bernardi, Pietricola Giuseppe, Carinci, Berti, Coccia, Zappone e Di Mauro).

E pertanto,  
IL  CONSIGLIO  COMUNALE

Visto l’art. 9 comma 1 del regolamento dell’Istituzione sui servizi sociali in base al quale il Consiglio di Amministrazione dell’Istituzione ha rimesso con nota prot. 2537 del 22.05.2008 la delibera del Consiglio di Amministrazione n. 1 del 02.05.2008 e tutti gli allegati così come segue:

1) Aggiornamento Piano Programma 2008;

2) Nota integrativa bilancio di previsione 2008;

3) Bilancio di previsione 2008 e triennale 2008-2010;

4) Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Minori;

5) Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Responsabilità Familiare;

6) Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Asili Nido;

7) Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Emigrati;

8) Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Disabilita;

9) Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Contrasto alla povertà;

10) Bilancio Economico di previsione 2008– Macroarea Anziani e Assistenza Domiciliare;

11) Relazione di previsione 2008 del Direttore.

Vista la delibera di Giunta Comunale n. 277 del 22.05.2008 con cui è stato preso atto della documentazione di cui sopra ed è stato rimesso il tutto al Presidente del Consiglio Comunale per l’inoltro alla competente Commissione consiliare permanente II^ per il previsto parere di competenza;

Visto il parere favorevole espresso a maggioranza dalla Commissione consiliare II^ in data 17.6.2008;

Visto il parere favorevole espresso a maggioranza dalla Commissione consiliare VI^ in data 18.6.2008;

Visti i pareri resi in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione, rispettivamente dal responsabile del servizio interessato e dal responsabile di ragioneria;

D E L I B E R A

1) di prendere atto della delibera del Consiglio di Amministrazione n. 1 del 02.05.2008 dell’Istituzione dei Servizi Sociali e dei relativi, seguenti, allegati:

· Aggiornamento Piano Programma 2008;

· Nota Integrativa Bilancio di previsione 2008;

· Bilancio di previsione 2008 e triennale 2008-2010;

· Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Minori;

· Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Responsabilità Familiare;

· Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Asili Nido;

· Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Emigrati;

· Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Disabilita;

· Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea contrasto alla povertà;

· Bilancio Economico di previsione 2008 – Macroarea Anziani e Assistenza domiciliare;

· Relazione di previsione 2008 del Direttore;

2) di approvare i documenti di cui al precedente punto che formano parte integrante e sostanziale  del presente atto.

Quindi, visto l’esito della votazione resa per la immediata esecutività,

Il Consiglio comunale

d e l i b e r a

di rendere il presente atto immediatamente eseguibile.

---ooOoo---
