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	C I T T A’   D I   T E R R A C I N A
P r o v i n c i a   d i   L a t i n a
-------------------------------------------------

DIPARTIMENTO PIANIFICAZIONE, ASSETTO E
 SVILUPPO ECONOMICO E CULTURALE DEL TERRITORIO
Settore Urbanistica



AVVISO PUBBLICO

OGGETTO:  
PROGRAMMA HOUSING SOCIALE

1. PRESENTAZIONE DI PROPOSTE DI INTERVENTO 

2. REPERIMENTO STABILI ED AREE NELL’AMBITO DEL CENTRO STORICO CITTADINO E NELLE AREE LIMITROFE

(Manifestazione di disponibilità alla cessione da parte di soggetti privati)

VISTA la deliberazione della Giunta Regionale del Lazio n. 53 del 29.01.2010 Ripartizione dell’importo di 70 milioni di Euro per l’attuazione degli interventi che concorrono a formare un primo “Programma Regionale per l’Housing Sociale”, pubblicata sul supplemento n. 50 del B.U.R. Lazio n. 10 del 13.03.2010;

VISTA la determinazione del Direttore 15 marzo 2010, n. B1336 “DIREZIONE REGIONALE PIANI E PROGRAMMI DI EDILIZIA RESIDENZIALE” della Regione Lazio, pubblicata sul B.U.R. del Lazio n.11 del 20.03.2010, con la quale si dispone la pubblicazione dell’Avviso Pubblico per la presentazione da parte dei Comuni delle proposte riguardanti i interventi che concorrono a formare il primo «Programma regionale per l’housing sociale»;
VISTA la Delibera di Giunta Municipale n. 537 del 23.08.2010;
PRESO ATTO che:

· il Comune di Terracina è definito ad alta tensione abitativa e come tale rientra tra quelli individuati dalla Deliberazione di Giunta Regionale 53/2010;
· le opportunità offerte dal “Programma regionale per l’housing sociale” come specificate con la stessa Deliberazione di G. R. 53/2010, si estendono a più soggetti attuatori e possono riguardare diverse tipologie di intervento diversamente localizzate sul territorio comunale (dal recupero edilizio fino alla nuova edificazione) fermi restando i presupposti di fattibilità sotto diversi aspetti (economici – tecnici – urbanistici - ambientali – disponibilità di arre – progettazione – ecc.);
· tra i soggetti attuatori vengono specificatamente individuati:

a) amministrazioni pubbliche e gli enti pubblici diversi dai Comuni;

b) le Imprese di Costruzione e loro consorzi;

c) le Cooperative edilizie di abitazione e loro consorzi;

d) le Fondazioni no profit, imprese sociali, banche etiche ed altri soggetti senza scopo di lucro;

· i suddetti operatori, anche in forma congiunta e, nel caso, con i proprietari dei beni oggetto di intervento, possono elaborare e presentare al Comune territorialmente competente, proposte di interventi in linea con le caratteristiche, i contenuti e le finalità specificate nell’Avviso Pubblico approvato con la suddetta Deliberazione di G. R. del Lazio n. 53/2010;
RITENUTO OPPORTUNO:

· avviare una procedura tesa all’acquisizione a favore del Comune di Terracina di immobili ricadenti all’interno del Centro Storico e nelle aree limitrofe caratterizzate anche da una edilizia degradata residenziale e non, suscettibili di interventi di recupero e riqualificazione edilizia in conformità con il “Programma regionale per l’housing sociale”;

· consentire a tutti i soggetti legittimati ai sensi dell’Avviso Pubblico di cui sopra di formulare proposte di intervento su tutto il territorio comunale ai sensi della Deliberazione della Giunta Regionale del Lazio n. 53/2010; 
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 CITTA’ DI TERRACINA
     Settore  Urbanistica

SI  RENDE  NOTO

1. che tutti i soggetti legittimati ai sensi dell’Avviso Pubblico di cui alla Determinazione del Direttore della  Direzione Regionale Piani e Programmi di Edilizia Residenziale n. B1336 del 15.03.2010, pubblicata sul B.U.R. del Lazio n. 11 del 20.03.2010, hanno facoltà di presentare al Comune di Terracina, entro e non oltre il giorno 10.09.2010, proposte di interventi per l’housing sociale così come disciplinati dalla Deliberazione di Giunta Regionale del Lazio n. 53 del 29.01.2010 pubblicata sul supplemento ordinario n. 50 al B.U.R. del Lazio n. 10 del 13.03.2010; 

le suddette proposte di intervento dovranno essere conformi ai vigenti strumenti urbanistici,  con il regime vincolistico dei suoli e con i presupposti, gli obiettivi e le finalità del programma di housing sociale di che trattasi;

2. che tutti i soggetti proprietari di stabili ricadenti all’interno del centro storico e delle aree limitrofe caratterizzate da una edilizia degradata residenziale e non, possono presentare a questo Comune entro e non oltre il giorno 10.09.2010 le proposte di cessione degli immobili e delle aree specificandone: dati catastali, consistenza e destinazione d’uso.

Per qualsiasi ulteriore chiarimento si può contattare il Settore Urbanistica in Piazza Tasso – Palazzo Braschi  – Tel 0773 704488.

dalla Residenza Municipale, 23.08.2010
                                                                 Il Dirigente

                                                                   F.to Arch. Ginafranco Cautilli







